

流感进入高发季,现在打疫苗来得及

国家卫健委回应冬季呼吸道疾病防治焦点问题

近期,流感进入高发季。日常生活中如何预防呼吸道疾病?儿童感染呼吸道疾病如何治疗?中西医结合在治疗中如何发挥作用?国家卫生健康委12月2日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病防治焦点问题。

未发现新病毒或细菌导致的新发传染病

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,当前,国家卫生健康委同国家中医药管理局、国家疾控局持续开展冬季呼吸道疾病监测和研判,根据监测,目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起,都有相应的成熟治疗手段,未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

“我们一直在开展变异监测。”中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕说,监测结果显示,流感病毒对目前的几种抗流感病毒药物都是敏感的,也就是说抗流感病毒药物对流感病毒是有效的。

接种流感疫苗可有效减少感染

目前流感已经进入高发季,现在接种疫苗是否来得及?王大燕表示,对之前没有接种流感疫苗的人群,接种流感疫苗仍然有效,建议大家尽早接种。

“国内外的实践均证明,使用疫苗是最经济有效的预防手段之一。”王大燕说,只要按要求在专业机构接种,都能有良好的效果,尤其是老年人和少年儿童,应积极接种流感疫苗等,保证正常的生活和学习节奏。

王大燕提示,日常生活中要科学佩戴口罩,养成良好的个人卫生习惯,养成健康的生活方式,积极接种疫苗,做好自我健康监测。

多举措加强儿童呼吸道疾病防治

近日,国家中医药管理局印发《关于进一步加强中医医院儿科建设的通知》,统筹推进中医儿科医疗资源扩容和分层分级发展。

国家中医药管理局医政司副司长邢超介绍,国家中医药管理局

正指导各级中医医疗机构强化资源统筹,加强发热门诊、急诊、儿科、呼吸科的人员配置,通过加开诊室、延长门诊时间、开设夜间门诊和周末门诊,提供“互联网+”诊疗服务等方式,最大限度满足儿童的就医需求。

北京中医医院院长刘清泉说,部分中医院开始调整儿科布局,增大儿科面积,扩充接诊持续时间。针对儿童发烧、咳嗽、咳痰、腹泻等,各级中医院通过网站等推出规范科学的小视频供家长和监护人学习。

近期,一些地方出现儿童呼吸道感染疾病病例数量明显增加的情况,部分患儿还会发展出支气管炎、肺炎。对此,北京中医药大学东方医院儿科主任吴力群表示,中医治疗这类疾病,会根据患儿不同的发病原因、症状特点和体质特征来辨证分型、精准治疗。对于呼吸道感染感染的早期,患儿主要表现为发热、流涕、咽痛、咳嗽等症状,主要采用宣肺解表利咽的治疗方法,同时根据儿童的特点,配合相应适宜的中医外治方法。在疾病恢复期,部分儿童出现咳嗽、乏力、食欲差等症状,中医采用健脾化痰、补虚扶正的治疗方法。

据新华社

凉山网格员入户纠正蹲地吃饭引争议 文明办回应:蹲地吃饭不文明不卫生,是陈规陋习

近日,“凉山网格员多次入户纠正蹲地吃饭”相关消息引发网友关注与热议。12月1日,西昌市精神文明办工作人员回应称,这是为了纠正陈规陋习,因为蹲地上吃饭不文明不卫生。

此前,四川凉山西昌市一网友发布视频称,有网格员多次入户检查居民蹲地吃饭习俗。针对这一情况,该网友提出异议:“蹲地用餐是我们的习俗,用什么姿势用餐还不是个人的自由吗?”

不少网友认为“这种习惯又不影响他人,有必要纠正吗”“在外边蹲地吃饭确实不太好,但在自己家里也要管吗”“管得也太宽了吧”。也有网友表示“不了解当地具体情况就不要乱评论”“建议大家先去看看那个场面到底是怎么样的”。

对此,西昌市精神文明办工作人员回应称:“(这是)针对陈规陋习这块的一个专项整治,因为蹲地上吃饭不文明不卫生,所以说规定里面要求在桌上吃饭。”

另据消息,西昌市精神文明办工作人员介绍这个主要是出于卫生考虑,以前山区的村民将饭碗放地上,会被地上的一些粪便等东西影响卫生。“罚款是村或社区的规定,村民可能都参与



图片来自网络

讨论过。”

据悉,2022年7月,凉山州曾发布《关于治理蹲地用餐深化移风易俗的通知》,凉山州越西县委也曾强调要“彻底改掉”席地而坐、蹲地就餐等陋习,形成文明新风。而前段时间,四川凉山普格县新农村村委会发布了《新农村美丽乡村农村人居环境罚款标准》。这一罚款标准中列举了14种“脏乱差”的行为,涵盖厨房、卫生间、客厅、卧室、院坝、入户路6个地点。其中还明确了罚款标准,有3元、5元、10元几档,罚款金额最高的是“蹲地用餐”,罚20元。

来源:九派新闻

“妈见打”涉黄手办,正流向未成年人

最近,《焦点访谈》记者在调查中发现,一些中小学校园周边以及网络平台,都在售卖一些恶搞食品、问题文具,有的低俗玩具、色情“手办”更是不堪入目。记者在网上发现一款所谓的“美少女”系列手办,虽然有些部位有所遮挡,但基本上是以接近“全裸”为主,有的虽然穿着少量的衣服,却备注着“可脱”或“可爆甲”,也就是可以瞬间脱光全裸的意思。这些面向未成年人的不良产品,俗称“妈见打”,很多学生和家都很愤慨。



商家陈列的手办 视频截图

当地不同地址发给合肥这家商行的货。

在大量的物流信息中,记者注意到“科锐特”这个收件人。经查询,这是一家动漫公司。这家公司会不会也提供了“美少女”手办货源?记者按照这家公司的注册地址查找,发现注册地是另一家名为“佳辉”的动漫公司。记者在佳辉公司的门口看到了几张招工启事,其中一张的单位落款正是科锐特公司,看来两家公司有所关联。记者想办法再次进入“佳辉”的生产车间,发现工人们正在生产所谓的“美少女”手办的组合部件。

记者设法见到了佳辉和科锐特的两名负责人。原来,佳辉和科锐特是合作关系,一个负责接单和仓储,一个负责生产,看似分离,实为一体。记者拿出在合肥商行购买的“美少女”手办,生产商口口声声表示这不算色情产品,但他又称,这种手办在圈里有个特别的名字,叫“耻物”,又称“妈见打”。

这些所谓“美少女”系列手办的原型,大多是国外动漫作品中的人物。这些人物原型本身就衣着性感,做成手办后裸露得更加极端,有的甚至直接全裸。这种手办是谁设计的?据悉,“美少女”手办的生产厂家在设计产品时,会根据原版造型进行改动,这种改动不仅涉嫌盗版侵权,更是涉嫌构成淫秽色情

制品,但为了牟利依然铤而走险。

记者在东莞调查发现,生产所谓“美少女”手办的厂家不止一两家。据科锐特公司的负责人介绍,至少有上百家公司在设计、生产、销售“美少女”手办。记者在网上一家店找了一家店,他们的主要客户群体是初中生。为了躲避监管,生产这类产品的厂家一般很谨慎,不会与陌生人见面。

同时,他们会把生产线、仓库和销售分割开。比如:随机找的这家网店至少开了四五家,彼此之间盘根错节,不断改头换面,表面上看不出任何关联。他们线下的厂房和仓库也都不在一处,十分隐蔽。经过多方查找,记者找到了这家店的库房,白天大门紧闭,一到晚上就热闹起来。记者在库房里发现,这里堆放的都是“美少女”手办,产品清单显示,至少有280款造型。

去年,国家市场监督管理总局牵头,在全国范围内开展面向未成年人无底线营销食品专项治理工作,取得不错的效果。当前浙江省市场监管局也在牵头开展涉未成年人产品不良内容专项整治。但现在看来,未成年人产品不良内容问题并非个案,形形色色。为了孩子们有一个健康清朗的环境,必须对这些“妈见打”产品加强甄别,从产销两端共同发力,严管、严查、严办。

来源:央视新闻客户端

后天起机票燃油附加费下调

自2023年12月5日(出票日期)起,机票燃油附加费将进一步下调。相较11月,分别下降了10元和20元。

据悉,调整后的标准为,成人旅客:800公里(含)以下航线每位旅客收取50元燃油附加费,800公里以上航线每位旅客收取90元燃油附加费。

此前11月5日的标准为:800公里(含)以下航线每位旅客收取60元,800公里以上航线每位旅客收取110元,相较于调整前分

别下降了10元和20元。这是继11月5日小幅下调燃油附加费后的“二连降”。

此前的4个月里,燃油附加费曾连续三次上调,一度超过年初60元和120元的高位,之后又略微下调。

业内人士分析,目前正值航空出行淡季,裸票价格本就不算高,如今燃油附加费“二连降”,航空出行成本将进一步降低,有假期的旅客可适时错峰出游。

来源:极目新闻

六国入境免签首日2029人次享便利

记者2日从国家移民管理局获悉,12月1日中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国持普通护照人员实施免签入境政策首日,相关国家人员共有2029人次通过免签入境中国。

其中,马来西亚籍人员免签

入境1113人次,为当日6国免签入境人数最多国家;法国籍人员免签入境227人次,是当日6国中较前一日入境中国人数量增幅最大国家,增长52.31%。据统计,当日上午上述6国入境中国人员数量较前一日增长12.54%。

据新华社



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费